

Zpráva o činnosti Poradního odboru pro děti a rodiny (PODR) v roce 2023 pro 1. zasedání 50. konventu Královéhradeckého seniorátu ČCE

Členové odboru:

Marek Bárta, Ilona Havlíčková, Michal Jouda, Jakub Kašpar, Kristýna Kupfová, Alena Mostecká, Irena Pytlíková, Tomáš Vítek, Jana Žárská, Radim Žárský,
nově se do práce PODR zapojily: Zuzana Lavická, Emilie Ouzká.

Činnost v roce 2023:

Odbor se sešel k poradám naživo (v Semonicích) i online. Porady sloužily k plánování tradičních akcí — rodinné neděle v Semonicích na jaře a víkendového setkání rodin v Bělči na podzim.

Seniorátní rodinná neděle v Semonicích 21. května

Program zahájily rodinné bohoslužby s navazující hrou pro děti (hledání mědvěda a dělení kořisti — gumových medvídků). Po společném obědě přijelo Loutkové divadlo MAMINY Jaroměř s představením Sněhurka a trpaslíci. Následovala přednáška Michala Broži, vedoucího kanceláře OSN v ČR: *Cíle udržitelného rozvoje OSN. Koho to zajímá?* Pro děti byl připravený paralelní program: workshopy ubrousková technika s Martinou Vítkovou a výroba loutek s Klárou Šikovou, canisterapie (Pavel Lev a dva zlatí retrívři), fotokoutek OSN a sportovní stanoviště. Děkujeme sboru v Semonicích, že stejně jako v loňském roce poskytl rodinné neděli skvělé zázemí.

Setkání rodin v Bělči 6.–8. října

Víkendové mezigenerační setkání v Táboře J. A. Komenského bylo zaměřeno na ptactvo. Páteční večer byl seznamovací a zahrnoval kadeřnickou přehlídku hnízdo na hlavě a ochutnávku sýrů. Ornitologický program se Zdeňkem Vermouzkem, ředitelem ČSO, začal rozhovory a obhlídkou terénu už v pátek večer a pokračoval v sobotu dopoledne: do sítí na Bělečském rybníku se chytilo celkem šest ptáků různých druhů (červenka, koňadra, modřinka, ledňáček...). Zájemci mohli zblízka pozorovat kroužkování a průběžně se doptávat a diskutovat; beseda se týkala činnosti ČSO, života ptáků, ochrany životního prostředí, soužití ptáků a lidí... Pro mladší děti byl dále připraven ornitologický program, který vedla Hana Adamcová. Odpoledne se vyráběly ptačí budky pod vedením Michala Joudy, tvořivý workshop připravila Martina Pecnová, v lese byla nachystaná stopovačka podle Pohádky ptačí Karla Čapka. Mládež natáčela vlastní film v rámci youtuberské dílny. Před večerí bylo možné připojit se k modlitbě Taizé (Martina Pecnová a Radim Žárský). Večerní a ranní pobožnosti se vztahovaly k tématu víkendu a vedli je faráři Radim Žárský, Anna Lavická a Emilie Ouzká. Víkend završily nedělní rodinné bohoslužby s ptactvem nebeským. Tentokrát se bohoslužby konaly v táboře v Bělči, sloužil Michael Erdinger a slavit spolu s námi přijeli hosté ze sboru v Třebechovicích p. O. a z kazatelské stanice v Týništi. Díky Táboru J. A. Komenského za přátelské prostředí, Janě Žárské za zabezpečení organizace víkendu, všem, kdo se jakkoli podíleli na programu a propagaci a také všem dárcům — víkend byl financován ze seniorátního grantu (mikroprojekty) a seniorátní sbírky v září 2023.

Plánovaná setkání v roce 2024:

Na rok 2024 PODR opět chystá jarní setkání na půdě některého ze sborů seniorátu (předběžně je seniorátní neděle plánována v Jičíně) a podzimní víkendové setkání v Bělči (termín domluven na 11.–13. října). Program obou akcí je připravován tak, aby byl dostatečně pestrý a mohl oslovit všechny generace, rodiny i jednotlivce.

Bližší informace na www stránkách a facebooku PODR:

<https://poradni-odbor-kralovehradeckeho-senioratu-cce58.webnode.cz/>

<https://www.facebook.com/PODRHK>

Za Poradní odbor pro děti a rodiny
Kristýna Kupfová